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ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΚΑ’

Δευτέρα 7 Νοεµβρίου 2016



Αθήνα, σήµερα στις 7 Νοεµβρίου 2016, ηµέρα Δευτέρα και
ώρα 18.03’, συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία της Γ’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΣ ΧΡΙΣΤΟ-
ΔΟΥΛΟΠΟΥΛΟΥ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Κυρίες

και κύριοι συνάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.
Παρακαλείται ο κύριος Γραµµατέας να ανακοινώσει τις ανα-

φορές προς το Σώµα. 
(Ανακοινώνονται προς το Σώµα από τη Γραµµατέα της Βουλής

κ. Αναστασία Γκαρά, Βουλευτή Έβρου, τα ακόλουθα: 

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α  Β Ο Υ Λ Η Σ

ΙΖ’ ΠΕΡΙΟΔΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΣΥΝΟΔΟΣ Β’

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΚΑ’

Δευτέρα 7 Νοεµβρίου 2016



Α. ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΑΝΑΦΟΡΩΝ

1570 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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1572 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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1574 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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1576 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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Β. ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΣΕ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ

1578 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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1580 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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1582 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Κυρίες
και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµαστε στη συζήτηση των

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Πρώτα θα ήθελα να σας γνωστοποιήσω για την κυβερνητική
µεταβολή -την οποία και θα καταθέσω για τα Πρακτικά- η οποία

εστάλη από το Γραφείο του Πρωθυπουργού. Δηµοσιεύτηκαν δύο
προεδρικά διατάγµατα, το 124 που δηµοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 209/5-
11-2016 µε το οποίο έγιναν δεκτές οι παραιτήσεις είκοσι εννέα
Υπουργών και το π.δ.125 που δηµοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 210/5-11-
2016 µε το οποίο διορίστηκαν τριάντα δύο Υπουργοί. 

(Στο σηµείο αυτό κατατίθενται για τα Πρακτικά τα προαναφερ-
θέντα προεδρικά διατάγµατα, τα οποία έχουν ως εξής:
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1584 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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1586 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Κυρίες
και κύριοι συνάδελφοι, ο Β’ Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Γεώρ-
γιος Βαρεµένος ζητεί άδεια ολιγοήµερης απουσίας στο εξωτε-
ρικό από 11-11-2016 έως 12-11-2016. Η Βουλή εγκρίνει; 

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Συνε-

πώς η Βουλή ενέκρινε τη ζητηθείσα άδεια. 
Ταυτόχρονα -θα σας τα διαβάσω µετά αναλυτικά- υπάρχει και

το σχετικό έγγραφο της Γενικής Γραµµατείας της Κυβέρνησης
µε τους λόγους για τους οποίους κάποιοι Υπουργοί που συνεχί-
ζουν να είναι στην ίδια θέση, δεν µπορούν να απαντήσουν σή-
µερα σε ερωτήσεις. Οι υπόλοιποι δεν µπορούν, γιατί έχουν
αλλάξει Υπουργείο και χαρτοφυλάκιο. 

Οπότε, για να µην καθυστερείτε και εσείς, ξεκινάµε µε την
έβδοµη µε αριθµό 85/11-10-2016 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου του Βουλευτή Β’ Θεσσαλονίκης του Κοµµουνιστικού Κόµ-
µατος Ελλάδας κ. Σάκη Βαρδαλή προς τον Υπουργό Υγείας, σχε-
τικά µε τα προβλήµατα λειτουργίας του Αντικαρκινικού Νοσοκο-
µείου «Θεαγένειο» στην Περιφερειακή Ενότητα Θεσσαλονίκης. 

Στην επίκαιρη ερώτηση θα απαντήσει ο Αναπληρωτής Υπουρ-
γός Υγείας κ. Παύλος Πολάκης. 

Επίσης, θέλω να πω εδώ ότι η τέταρτη µε αριθµό 96/14-10-
2016 επίκαιρη ερώτηση του Ε’ Αντιπροέδρου της Βουλής και
Βουλευτή Δωδεκανήσου της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑ-
ΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ. Δηµητρίου Κρεµαστινού προς τον Υπουργό
Υγείας, σχετικά µε το εύρος χρήσης της τηλεϊατρικής στην Ελ-
λάδα, δεν θα συζητηθεί, λόγω κωλύµατος του ερωτώντος Βου-
λευτή. 

Κύριε Βαρδαλή, έχετε τον λόγο για δύο λεπτά. 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΒΑΡΔΑΛΗΣ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε. 
Η ερώτηση αφορά το Αντικαρκινικό Νοσοκοµείο Θεσσαλονί-

κης, το «Θεαγένειο». Κύριε Υπουργέ, παίρνοντας υπ’ όψιν την κα-
τάσταση στο συγκεκριµένο νοσοκοµείο, όχι µόνο δεν λύνονται
τα προβλήµατα, όχι µόνο δεν σταθεροποιείται µια κατάσταση,
αλλά οξύνονται παραπέρα και δηµιουργούνται νέα προβλήµατα. 

Για να µη µιλώ γενικά, αναφέρω ως παράδειγµα ότι πριν από
λίγο καιρό τα κενά στο συγκεκριµένο νοσοκοµείο ιατρών, νοση-
λευτών τεχνικών και διοικητικού προσωπικού ήταν γύρω στα
τριακόσια πενήντα, ενώ σήµερα έχουν γίνει τετρακόσια. 

Δεύτερον, στο Τµήµα Υπερήχων τα ραντεβού κλείνονται µετά
από ενάµιση χρόνο.

Τρίτον, στο Τµήµα Πρόληψης -το τονίζω- έκλεισε το γαστρεν-
τερολογικό ιατρείο και το ιατρείο µαστού λειτουργεί µόνο τρεις
µέρες την εβδοµάδα.

Τέταρτο παράδειγµα: Δεν υπάρχει κεντρική µονάδα διάλυσης
φαρµάκων. Αυτή γίνεται από νοσηλευτές, χωρίς να έχουν την αν-
τίστοιχη ειδικότητα, µε ό,τι σηµαίνει αυτό και για τους ίδιους -τις
ευθύνες, δηλαδή, που αναλαµβάνουν- αλλά και για τους ίδιους
τους ασθενείς.

Πέµπτον, το µηχάνηµα PET, που υπάρχει και κάνει αξονική µε
σπινθηρογράφηµα, και προβλέπει τις µεταστάσεις, λειτούργησε
για τέσσερις µήνες µε δωρεά ραδιοφαρµάκου. Από τον περα-
σµένο Απρίλη σταµάτησε τη λειτουργία του και κανείς δεν είναι
σε θέση να πει αν θα λειτουργήσει και πότε.

Έκτον, το µηχάνηµα βραχυθεραπείας, που κάνει ακτινοβολίες
του τραχήλου της µήτρας, είναι χαλασµένο εδώ και τέσσερα
χρόνια. Μιλάµε, κύριε Υπουργέ, για αντικαρκινικό νοσοκοµείο. 

Με όλα τα παραπάνω παραδείγµατα τι αποδεικνύεται; Αποδει-
κνύεται ότι πάµε από το κακό στο χειρότερο, πως το σχέδιο α-
πορρύθµισης, όπως εσείς καταγγέλλετε, των προηγούµενων κυ-
βερνήσεων δεν έχει τελειωµό. Οι ευθύνες της δικής σας Κυβέρ-
νησης, παρά τις εξαγγελίες σας, είκοσι µήνες τώρα είναι τερά-
στιες. Είναι τεράστιες, γιατί ακολουθείτε, παρά τις όποιες επιµέ-
ρους διαχειριστικές διαφορές µπορεί να έχετε µε τους προηγού-
µενους, στην ουσία την ίδια στρατηγική, την ίδια πολιτική και
στον τοµέα της υγείας.

Ρωτάµε, κύριε Υπουργέ, τα εξής: 
Τι θα γίνει συγκεκριµένα σε αυτό το νοσοκοµείο, το «Θεαγέ-

νειο», µε τις προσλήψεις, έτσι ώστε να καλυφθούν οι κενές ορ-
γανικές θέσεις; 

Δεύτερον, θα γίνει συντήρηση και αγορά του αναγκαίου ιατρο-

µηχανολογικού εξοπλισµού, για να λειτουργήσουν τα συγκεκρι-
µένα µηχανήµατα που σας ανέφερα;

Τρίτον, θα λειτουργήσει η κεντρική µονάδα διάλυσης φαρµά-
κων στο «Θεαγένειο» Νοσοκοµείο Θεσσαλονίκης;

Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Ευχα-

ριστούµε και εµείς.
Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά.
ΠΑΥΛΟΣ ΠΟΛΑΚΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Κύριε

συνάδελφε, ευχαριστώ για την ερώτηση, γιατί µου επιτρέπετε να
βάλω κάποια πράγµατα στη θέση τους.

Πρώτον, θα ήθελα αυτοί που σας ενηµερώνουν να είναι λίγο
πιο αντικειµενικοί. Θα ξεκινήσω µε ένα µικρό λάθος που κάνετε.
Οι κενές οργανικές θέσεις είναι διακόσιες ογδόντα εννέα, ούτε
τριακόσιες πενήντα µία ούτε τετρακόσιες.

Εγώ θα ξεκινήσω από αυτά που κάναµε και όχι µόνο από αυτά
που θα κάνουµε. 

Το 2015 –πέρσι- το νοσοκοµείο είχε προβλεφθεί να επιχορη-
γηθεί από τον κρατικό προϋπολογισµό από την κυβέρνηση των
κυρίων Σαµαρά - Βενιζέλου µε 21.078.000 ευρώ. Τελικά επιχορη-
γήθηκε, µαζί µε την έκτακτη επιχορήγηση την οποία δώσαµε
εµείς πέρσι, τον Δεκέµβριο του 2015, µε 22.818.000 ευρώ. Φέτος,
για το 2016, επιχορηγείται µε 23.596.000 ευρώ. Αυτό είναι ένα
πρώτο σαφές δείγµα χρηµατοδοτικής στήριξης του νοσοκο-
µείου.

Επίσης -γιατί δεν έχει µόνο σηµασία πόσα λεφτά παίρνεις,
αλλά και πότε τα παίρνεις- τον Οκτώβρη του 2015 το νοσοκοµείο
από τα 21.000.000 ευρώ που είχαν προγραµµατιστεί και που
έφτασαν 22.800.000 ευρώ, είχε πάρει 11.244.000 ευρώ. Φέτος,
στις αρχές του Οκτώβρη, από τα 23.596.000 ευρώ που έχουν
προγραµµατιστεί, έχει πάρει τα 18.167.000 ευρώ. Αυτό είναι µια
σαφής οµαλοποίηση της ροής χρηµατοδότησης.

Επίσης, το νοσοκοµείο µέχρι στιγµής έχει επιχορηγηθεί και
έχει πληρώσει 8.121.000 ευρώ από ληξιπρόθεσµα χρέη προ-
ηγούµενων ετών. Από αυτά τα 8.121.000 ευρώ απλήρωτα είναι
µόνο 43.000 ευρώ ακόµα. Πρακτικά εξόφλησε το ήµισυ των πα-
λιών χρεών του και αυτό έγινε φέτος, το 2016, όχι το 1500. 

Επίσης, θα πάρει άλλα 8.000.000 ευρώ µε τη δεύτερη δόση
των ληξιπροθέσµων και θα εξοφλήσει οριστικά τα χρέη που είχε
µέχρι τώρα. Ένα το κρατούµενο είναι αυτό, για να µη µιλάµε
στον αέρα.

Δεύτερον, το 2016 το νοσοκοµείο αυτό έχει ενισχυθεί µε το
εξής προσωπικό: Έχει προσληφθεί και υπηρετεί ένας ιατρός
ΕΣΥ, επιµελητής Β’ ειδικότητας χειρουργικής από παλιά προκή-
ρυξη, στις οποίες εµείς «ξαναδώσαµε ζωή», να το πω έτσι, ενώ
υπήρχαν πιστώσεις δεν τους προσλάµβαναν. Έχει προσληφθεί
ένας και είναι στη διαδικασία διορισµού -από αυτές τις παλιές
προκηρύξεις- άλλοι επτά. Μάλιστα, πρόκειται για ειδικότητες που
χρειάζεται το νοσοκοµείο και πυρηνικής ιατρικής και στοµατικής,
γναθοπροσωπικής χειρουργικής και λοιπά. Τα στοιχεία µπορώ
να σας τα δώσω και να τα δείτε. 

Επίσης, προκηρύχθηκαν και είναι στη διαδικασία κρίσης -κά-
ποιες τελειώνουν κιόλας- οκτώ µόνιµοι γιατροί από την προκή-
ρυξη των επτακοσίων εξήντα που είχαµε για όλα τα νοσοκοµεία
της χώρας. Έχουν προκηρυχθεί, έχουν καταθέσει αιτήσεις και
είναι στη διαδικασία της κρίσης. Και αυτό το 2016 έγινε. Και αυτό
είναι δείγµα ενίσχυσης. 

Δεύτερον, προστέθηκαν άλλοι τέσσερις επικουρικοί γιατροί –
υπηρετούν αυτοί- ένας ουρολόγος, ένας ακτινοδιαγνώστης, ένας
παθολόγος-ογκολόγος, και ένας αναισθησιολόγος, στους δέκα
που υπηρετούσαν ήδη από παλαιότερα και στους οποίους έ-
χουµε ανανεώσει και τη θητεία, στους παλαιότερους εννοώ. Από
την προκήρυξη 4Κ και 5Κ του προηγούµενου Οκτωβρίου, Νοεµ-
βρίου έχουν αναλάβει υπηρεσία τέσσερα άτοµα. Έχει βγει το
ΦΕΚ και περιµένουν να αναλάβουν υπηρεσία άλλοι τρεις. Επίσης,
έχει αναλάβει υπηρεσία ένας από τον διαγωνισµό του ΑΣΕΠ του
1998 και είναι άλλοι τέσσερις, οι οποίοι είναι στο ΦΕΚ για δηµο-
σίευση διορισµού. 

Ακόµα, υπάρχουν τρία και άλλα τρία, σύνολο έξι άτοµα, που
για µεν τους τρεις βγήκαν τα αποτελέσµατα, στους άλλους βγαί-
νουν αυτή τη βδοµάδα, που είναι από την οµάδα των χιλίων πεν-
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τακοσίων τριάντα οκτώ, οι οποίοι θα προσληφθούν από τον πί-
νακα της 4Κ και της 5Κ. Το καταλαβαίνετε; Είναι τρεις ΤΕ νοση-
λευτές και τρεις ΔΕ βοηθοί νοσηλευτές, οι οποίοι προσλαµβάνο-
νται από τον κυλιόµενο πίνακα της προηγούµενης προκήρυξης.
Για τους τρεις βγήκαν τα αποτελέσµατα, για τους άλλους τρεις
είναι να βγουν αυτή τη βδοµάδα. 

Επίσης από τους υπόλοιπους της οµάδας των χιλίων πεντακο-
σίων τριάντα οκτώ είναι άλλα έξι άτοµα των οποίων η θέση θα
προκηρυχθεί: ΠΕ νοσηλευτικής, χειριστές ιατρικής συσκευής,
πληροφορικός, φαρµακείο και λοιπά. 

Όσον αφορά το επικουρικό προσωπικό, την προκήρυξη λοιπού
προσωπικού νοσοκοµείου, που έχουµε προκηρύξει από τον
Μάιο, και µε όλη αυτή τη σαρακοτυραννία της γραφειοκρατίας,
ο ΠΕ φαρµακοποιός και ο ΤΕ ραδιολόγος ακτινολόγος προσλαµ-
βάνονται τις επόµενες µέρες. Ο ΠΕ νοσηλευτής και το ΥΕ βοη-
θητικό υγειονοµικό προσωπικό θα καθυστερήσει λίγες µέρες
ακόµα γιατί είναι η διαδικασία του ελέγχου του τελικού πίνακα
από τον ΑΣΕΠ. Δυστυχώς έχουµε µπερδέψει µε αυτή τη διαδι-
κασία σε έναν βαθµό, ο οποίος πραγµατικά είναι εξοργιστικός. 

Τώρα, είπατε και κάποια άλλα πράγµατα τα οποία δεν ισχύουν.
Πρώτον, δεν αγοράζει κανείς φάρµακα. Με αυτά τα λεφτά, δεν
αγοράζει κανείς φάρµακα. Έχει το νοσοκοµείο και όριο δαπανών
και πιστώσεων και αγοράζει φάρµακα.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΒΑΡΔΑΛΗΣ: Δεν είπα τέτοιο πράγµα. 
ΠΑΥΛΟΣ ΠΟΛΑΚΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Νο-

µίζω ότι κάπου το γράφατε στην ερώτηση. 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΒΑΡΔΑΛΗΣ: Είπα για το µηχάνηµα PET.
ΠΑΥΛΟΣ ΠΟΛΑΚΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Θα

τα πω όλα. Μην αγχώνεστε. Σε όλα απαντώ εγώ. Δεν κρύβω
πράµα. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Αφήστε
και για τη δευτερολογία, κύριε Πολάκη.

ΠΑΥΛΟΣ ΠΟΛΑΚΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Όχι,
θα τα πω όλα τώρα.

Όσον αφορά αυτό που είπατε για τον υπέρηχο, σας έχουν
πληροφορήσει λάθος. Λέτε ότι η αναµονή του τµήµατος υπερή-
χων είναι δύο χρόνια. Δεν ισχύει αυτό. Οι επανέλεγχοι αντί να γί-
νονται σε δώδεκα µήνες, γίνονται σε δεκατέσσερις. Αυτή είναι η
πραγµατικότητα. Οι επανέλεγχοι, όχι το πρώτο ραντεβού. Στο
τµήµα υπερήχων οι επανέλεγχοι αντί να γίνονται σε δώδεκα
µήνες, δηλαδή σε έναν χρόνο, γίνονται σε δεκατέσσερις µήνες.
Αυτή είναι η πραγµατικότητα.

Δεύτερον, το τµήµα πρόληψης στη γυναικολογική κλινική λει-
τουργεί σε καθηµερινή βάση χωρίς αναµονή για το τεστ ΠΑΠ. Το
πρόβληµα υπάρχει στο θέµα της πρόληψης του µαστού, όπου
εκεί η αναµονή είναι ένα έτος. Από κει και πέρα, δεν υπάρχει πρό-
βληµα, γιατί το ραντεβού µπαίνει κατευθείαν από τη στιγµή που
θα σε δουν γιατί υπάρχει µεγάλη κίνηση. Επίσης, θα καταλάβετε
ότι υπάρχει 30% αύξηση στα εξωτερικά ιατρεία της χειρουργικής
κλινικής για το τµήµα µαστού και υπάρχει και αντίστοιχη αύξηση
του αριθµού των χειρουργείων, διότι πραγµατικά δουλεύει το νο-
σοκοµείο. 

Τώρα, όσον αφορά τα µηχανήµατα των ακτινοθεραπειών: Κατ’
αρχάς, είναι ένα νοσοκοµείο το οποίο κάνει εκατόν πενήντα µε
εκατόν ογδόντα ακτινοθεραπείες την ηµέρα. Είναι ένα πολύ µε-
γάλο νούµερο και δεν υπάρχει µεγάλη αναµονή. Είναι στον ένα
µήνα που είναι παγκοσµίως αποδεκτό. Και επίσης τα δύο αυτά
µηχανήµατα αντικαθίστανται µέσα από δωρεά που είναι προ-
γραµµατισµένη, του Ιδρύµατος «Σταύρος Νιάρχος». Έχουµε
προβλέψει όλο το απαραίτητο προσωπικό, το οποίο πρέπει να
υπάρχει εκεί και η διαδικασία είναι σε υλοποίηση αυτή τη στιγµή.
Και µάλιστα θα πάνε τα πρώτα από τη δωρεά αυτή. 

Επίσης, το νοσοκοµείο -γιατί βρήκαµε κι άλλους σκελετούς
στην ντουλάπα- πήρε απόφαση από το διοικητικό συµβούλιο -και
µετά από συνεννόηση και µαζί µας- και θα επισκευαστεί και το
τρίτο µηχάνηµα του κοβαλτίου, το οποίο υπάρχει εκεί, από τα
χρήµατα, τα οποία υπάρχουν ντανιασµένα πέντε χρόνια από τον
τελευταίο αντικαρκινικό έρανο.  

Έχουν µαζεµένα τριάµισι εκατοµµύρια –νοµίζω- τα οποία
έχουν κάτσει στην µπάντα και δεν τα έχουν χρησιµοποιήσει πέντε
χρόνια τώρα. Δώσαµε εντολή στα αντικαρκινικά νοσοκοµεία ανά

την Ελλάδα να µας κάνουν µε προτεραιοποίηση πρόταση για την
ενίσχυση του εξοπλισµού τους ή την επισκευή ή την αγορά µε
βάση τις προτεραιότητες που έχουν. Κι ένα από τα νοσοκοµεία
που θα ενισχυθούν από αυτή την ιστορία είναι το «ΘΕΑΓΕΝΕΙΟ». 

Όσον αφορά το µηχάνηµα της βραχυθεραπείας, ενηµερώθηκα
ότι είναι µια βλάβη που δεν επισκευάζεται και εξυπηρετούνται οι
ασθενείς από άλλα νοσοκοµεία που διαθέτουν τέτοιο µηχάνηµα
στη Θεσσαλονίκη. 

Για το θέµα του γαστρεντερολογικού που νοµίζω θίξατε, επί-
σης καλύπτονται οι ασθενείς. Ο προληπτικός έλεγχος γίνεται στα
κανονικά εξωτερικά ιατρεία µέσα στο νοσοκοµείο την πρώτη
Τρίτη εκάστοτε µηνός στα άτοµα που ανήκουν σε οµάδες υψη-
λού κινδύνου του παχέος εντέρου. Επίσης, διενεργείται έλεγχος
κάθε Δευτέρα, Τρίτη και Πέµπτη στο πλαίσιο των κανονικών εξω-
τερικών ιατρείων σε ασθενείς µε προκαρκινικές καταστάσεις του
παγκρέατος, του ήπατος και του παχέος εντέρου. Σε καθηµερινή
βάση στο Ενδοσκοπικό Τµήµα του Γαστρεντερολογικού Ογκο-
λογικού γίνεται προληπτικός ενδοσκοπικός έλεγχος. 

Επίσης, το Τµήµα Στοµατικής και Γναθοπροσωπικής Χειρουρ-
γικής που λέγατε στην ερώτηση δεν καταργήθηκε, ενοποιήθηκε
µε την ΩΡΛ κλινική. Δεν έχει καταργηθεί. 

Όσον αφορά το σύστηµα του PET/CT, εδώ είναι ο θρίαµβος
της ελληνικής γραφειοκρατίας. Το λύσαµε κι αυτό. Υπήρχε θέµα
πώς θα αγοραστεί, γιατί είχε προβλεφθεί η αγορά του µηχανή-
µατος, αλλά δεν είχε προβλεφθεί -όχι µε ευθύνη πλήρως δική
µας- στον προϋπολογισµό η αγορά του αντιδραστηρίου, του ρα-
διοφαρµάκου. Λύθηκε το θέµα αυτό µε µετακίνηση κωδικών από
άλλα νοσοκοµεία και νοµίζω ότι µέχρι το τέλος του µήνα, αρχές
Δεκεµβρίου ξαναµπαίνει µπροστά το PET/CT. 

Αυτή είναι πραγµατικότητα. Νοµίζω ότι όλα αυτά που περιέ-
γραψα δεν συνιστούν συνέχιση καταστροφής, συνιστούν µια
πολύ σοβαρή προσπάθεια ανάταξης του νοσοκοµείου. Δεν φτιά-
χνουν όλα σε µια µέρα και δεν είναι λίγα αυτά που φτιάχτηκαν
σε έναν χρόνο, όταν πέντε χρόνια καταστρέφονταν. Νοµίζω ότι
αυτό το πράγµα θα έπρεπε να το αναγνωρίσετε. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Κυρίες
και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα
ότι τη συνεδρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω δυτικά θεω-
ρεία, αφού προηγουµένως ενηµερώθηκαν για την ιστορία του
κτηρίου και τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της Βουλής,
πενήντα ένας µαθητές και µαθήτριες και δύο εκπαιδευτικοί συ-
νοδοί τους από το 5ο Γυµνάσιο Σταυρούπολης Θεσσαλονίκης. 

Η Βουλή τούς καλωσορίζει. 
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Σήµερα δεν υπάρχουν εδώ πολλοί Βουλευτές, γιατί είναι
ηµέρα κοινοβουλευτικού ελέγχου προς τους Υπουργούς της Κυ-
βέρνησης. Λόγω, όµως, του ανασχηµατισµού που έγινε την Πα-
ρασκευή, οι Υπουργοί έχουν αλλάξει κι έτσι δεν προσήλθαν. Οι
καινούργιοι δεν προλάβαιναν να λάβουν γνώση των αιτηµάτων
των Βουλευτών και των ερωτήσεών τους, ώστε να απαντήσουν.
Έτσι µας βλέπετε να είµαστε τόσο λίγοι, αλλά µπορείτε να δείτε
την Αίθουσα και όλη τη διαδικασία, όπως διεξάγεται όταν η Ολο-
µέλεια είναι πλήρης. 

Κύριε Βαρδαλή, έχετε τρία λεπτά για τη δευτερολογία σας. 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΒΑΡΔΑΛΗΣ: Κύριε Υπουργέ, διακρίνω στην

απάντησή σας -πέραν όλων των άλλων, θα πω για τα συγκεκρι-
µένα ζητήµατα που αναφέρατε- κι ένα άγχος να διαφοροποι-
ηθείτε σε σχέση µε την πολιτική των προηγούµενων κυβερνή-
σεων. Όλα σχεδόν τα στοιχεία που µας φέρατε ήταν συγκρίσιµα
µε τους προηγούµενους. Και τι µας είπατε δηλαδή; Με αυτό που
είπατε, ουσιαστικά επιβεβαιώνετε τα ζητήµατα που θέσαµε και
στην ερώτηση. Δώσατε 1 εκατοµµύριο περισσότερο πέρσι και,
όπως µας λέτε, φέτος 1 εκατοµµύριο περισσότερο από πέρσι. Κι
αλλάζει η κατάσταση; Είναι οικονοµική στήριξη του νοσοκοµείου
αυτή; 

Και γενικότερα σε όλη τη χώρα δίνετε τα ίδια λεφτά στα νοσο-
κοµεία µε βάση το προσχέδιο προϋπολογισµού που έχετε κατα-
θέσει και συζητήθηκε στην αρµόδια κοινοβουλευτική επιτροπή,
την Επιτροπή Οικονοµικών. Και λιγότερα λεφτά δίνετε στον
ΕΟΠΥΥ, κάπου 224 εκατοµµύρια, αν θυµάµαι καλά. Δηλαδή συ-
νολικά δίνετε τα ίδια λεφτά. 

1588 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



Όµως, εµείς, κύριε Υπουργέ, δεν σας κάνουµε κριτική γι’ αυτό
το ζήτηµα. Προφανώς στη διαχείριση των ζητηµάτων στον τοµέα
της υγείας έχετε διαφορές µε τους προηγούµενους. Δεν λέµε
αυτό το πράγµα. Κινείστε, όµως, στη ίδια λογική. Τι κάνετε δη-
λαδή; Συνδέετε το ζήτηµα της υγείας µε τις δηµοσιονοµικές αν-
τοχές και µε το κέρδος. Αυτή είναι η ουσία. 

Στην πράξη, δηλαδή, τι λέτε; Ότι, εν πάση περιπτώσει, «κά-
νουµε κάποιες περισσότερες προσλήψεις». Μου αναφέρατε εδώ
καµµιά τριανταριά γιατρούς διαφόρων ειδικοτήτων, καµµιά δε-
καπενταριά νοσηλευτές –λέω για το συγκεκριµένο νοσοκοµείο-
χωρίς, όµως, να λαµβάνετε υπ’ όψιν αυτά τα δύο χρόνια, τους
είκοσι µήνες, πόσοι βγήκαν στη σύνταξη. Όχι µόνο δεν καλύ-
πτετε τα κενά που δηµιουργήθηκαν τα τελευταία πέντε χρόνια -
εν πάση περιπτώσει σε µια προοπτική, δεν λέω άµεσα, όπως
είπατε κι εσείς, ούτε αυτό ζητάµε, να λυθούν άµεσα όλα τα προ-
βλήµατα που δηµιουργήθηκαν στα πέντε χρόνια- αλλά δεν υπάρ-
χει ούτε καν αυτή η προοπτική, διότι το συν-πλην µένει πάλι στα
ίδια και δεν είναι η διαφορά δυο γιατροί περισσότερο ή δυο λι-
γότερο, είναι η ουσία. 

Η ουσία είναι ότι όσο συνδέουµε τις προσλήψεις και γενικό-
τερα τη χρηµατοδότηση των νοσοκοµείων και της υγείας γενικό-
τερα µε τη δηµοσιονοµική κατάσταση, στην πράξη θα λέµε το
εξής: Δουλέψτε, κάντε θυσίες για να αναπτυχθεί η οικονοµία, να
αναπτυχθούν δηλαδή τα κέρδη των επιχειρηµατικών οµίλων και
αργότερα µαζί µ’ όλα τα άλλα που θα έχετε κι εσείς να κερδίσετε,
δηλαδή κάποιο ψίχουλο από το τραπέζι των επιχειρηµατικών οµί-
λων, θα φτιάξει και η υγεία. Αυτά τα πράγµατα δεν γίνονται µε
τίποτα. Γι’ αυτό, λοιπόν, λέµε ότι ακολουθείτε την ίδια πολιτική. 

Δεν µπορεί να λέτε, ας πούµε, ότι ένα µηχάνηµα PET δεν συν-
τηρείται και έχει τέτοια βλάβη …

ΠΑΥΛΟΣ ΠΟΛΑΚΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Όχι
το PET. Της χηµειοθεραπείας.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΒΑΡΔΑΛΗΣ: Δεν συντηρείται. Να το δεχθώ. Δεν
είµαι τεχνικός, ούτε ξέρω το συγκεκριµένο ζήτηµα. Γιατί δεν αν-
τικαθίσταται, για παράδειγµα; Τι θα πει «εξυπηρετούνται από
άλλα νοσοκοµεία»; Νοµίζω ότι τέτοιου είδους ζητήµατα µπορούν
άµεσα να λυθούν.

Τέλος, κύριε Υπουργέ, τα στοιχεία που πήραµε, τα πήραµε
από τα σωµατεία των εργαζοµένων στο συγκεκριµένο νοσοκο-
µείο. Εν πάση περιπτώσει, επιτρέψτε µου να αµφισβητώ. Δεν ξέ-
ρω από ποιους είναι τα στοιχεία. Προφανώς από τη διοίκηση του
νοσοκοµείου. Έχω, όµως, τη γνώµη ότι οι εργαζόµενοι, επειδή
ζουν την κατάσταση εκεί µέσα, ξέρουν καλύτερα τα πράγµατα
και σίγουρα δεν είναι λανθασµένα αυτά τα στοιχεία. Άλλωστε, σε
όλα τα νοσοκοµεία της Θεσσαλονίκης που έχω στοιχεία, πάνω-
κάτω αυτές είναι οι ελλείψεις. Από 35% έως 70% των οργανικών
θέσεων είναι κενές. Έχω αυτά τα συγκεκριµένα στοιχεία. Μπορώ
να σας τα δώσω και αυτά. 

Τέλος, κύριε Υπουργέ, µπορεί η Κυβέρνησή σας να είναι είκοσι
µηνών, αλλά τα συµφέροντα των επιχειρηµατικών οµίλων, που
κινούνται και στον χώρο της υγείας, συµφέροντα που εν πολλοίς
διαχειρίζεστε κι εσείς, είναι παλιά και δοκιµασµένα και αυτοί ξέ-
ρουν να διεκδικούν τα δικά τους συµφέροντα, δηλαδή την κερ-
δοφορία τους.

Η ουσία είναι ότι οι εργαζόµενοι γενικότερα, αλλά και στην
υγεία, θα πρέπει να οργανωθούν, να παλέψουν κόντρα σ’ αυτή
την πολιτική, που συνδέει το ζήτηµα της υγείας του λαού µε το
κέρδος και το πόσο αντέχει ή δεν αντέχει η οικονοµία.

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Κύριε

Υπουργέ, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά, παρ’ όλο που είπατε ότι
πήρατε και τον χρόνο της δευτερολογίας σας.

ΠΑΥΛΟΣ ΠΟΛΑΚΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Πρέ-
πει να απαντήσω τώρα, δεν γίνεται αλλιώς. Πρέπει να απαντήσω,
διότι η διαρκής επίκληση µιας ιδεολογικής ανάλυσης δεν συγ-
κροτεί ούτε πολιτικό σχέδιο ούτε άµεση αντιµετώπιση της πραγ-
µατικότητας. Αν εσείς έχετε κάποια εκτίµηση ότι µε κάποιον
άλλον τρόπο, πέρα απ’ αυτόν που αυτή τη στιγµή εµείς προσπα-
θούµε, µπορούν να γεννηθούν λεφτά, να µας το πείτε, αλλά δεν
το λέτε. Η πρότασή σας σε τι συµπυκνώνεται; Να οργανωθεί ο
λαός …

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΒΑΡΔΑΛΗΣ: Τις φοροαπαλλαγές των εφοπλι-
στών …

ΠΑΥΛΟΣ ΠΟΛΑΚΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Σας
άκουσα πολύ προσεκτικά. Εσείς τι λέτε; Να οργανωθεί ο λαός
και να απαιτήσει τα δίκια του. Συµφωνώ απόλυτα. 

Το θέµα είναι το εξής, για να µιλάµε επί της πραγµατικότητας
και όχι επί της ιδεοληψίας: Αυτή τη στιγµή η χώρα µας έχει αυτά
τα χρήµατα. Εµείς ναι –και δεν ντρεπόµαστε, είµαστε πολύ υπε-
ρήφανοι- κάνουµε αναδιανοµή υπέρ των ασθενέστερων, γιατί αν
δεν πήρατε χαµπάρι ότι είναι πολύ µεγάλη ιδεολογική τοµή η
υγειονοµική κάλυψη και η δωρεάν ιατροφαρµακευτική περίθαλ-
ψη στους ανασφάλιστους, ανεξάρτητα από το αν είναι ασφαλι-
σµένοι ή όχι, αυτό είναι πολύ µεγάλη τοµή. Εσείς δεν λέτε «όλα
από τη γενική φορολογία και όχι από τα ασφαλιστικά ταµεία»; 

Αυτό κάναµε εµείς, αυτή η Κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, που τη βρί-
ζετε και µας θεωρείτε ότι τα έχουµε πουλήσει κ.λπ.. Υπάρχει µε-
γαλύτερη ιδεολογική τοµή των τελευταίων χρόνων, που µετα-
φράστηκε σε πολιτικό µέτρο, που να λέει ότι καλύπτεται ο ανα-
σφάλιστος, ανεξάρτητα από το αν έχει πληρώσει τις ασφαλιστι-
κές του εισφορές; Αυτό δεν είναι προς αυτή την κατεύθυνση;
Προς τα πού είναι; Ανάποδα;

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΒΑΡΔΑΛΗΣ: Ποιος πληρώνει γι’ αυτά; 
ΠΑΥΛΟΣ ΠΟΛΑΚΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Μισό

λεπτό, κύριε Βαρδαλή.
Δεύτερον, για να µιλάµε µε στοιχεία, είναι η πρώτη φορά από

υπάρξεως ασφαλιστικών ταµείων και δαπανών περίθαλψης, που
ο ΕΟΠΥΥ ο καθολικός διάδοχος των ασφαλιστικών ταµείων έχει
δώσει µέχρι τον Οκτώβρη -άµα µου βρείτε µια άλλη χρονιά, εγώ
πραγµατικά θα το δεχθώ, για να µην πω καµµιά βαριά κουβέντα-
και επιχορήγησε µε πραγµατικό χρήµα, 193 εκατοµµύρια ευρώ,
τα νοσοκοµεία του ΕΣΥ.

Τα στρατιωτικά νοσοκοµεία έχουν πάρει 49.886.050, τα δύο
πανεπιστηµιακά  έχουν πάρει 1,5 εκατοµµύριο, το «Παπαγεωρ-
γίου» έχει πάρει 27 εκατοµµύρια και το «Ωνάσειο» έχει πάρει 37
εκατοµµύρια –προσέξτε- από τις ασφαλιστικές εισφορές, από
τον ΕΟΠΥΥ. 

Πόσες φορές έχετε πει στο παρελθόν και εσείς και εγώ, ότι τα
χρήµατα των εργαζοµένων που πάνε στις ασφαλιστικές εισφο-
ρές, πρέπει να πηγαίνουν για τη στήριξη του δηµοσίου συστή-
µατος; Ξέρετε ποιο ήταν το περσινό νούµερο που είχαµε κατα-
φέρει και αυτό µετά τον Οκτώβρη; Ήταν 80 εκατοµµύρια συνο-
λικά για όλα. 

Ξέρετε πόσο ήταν του 2014; Ήταν 50 εκατοµµύρια. Την καλύ-
τερη χρονιά επί εκσυγχρονισµού, τότε που έδεναν τα σκυλιά µε
τα λουκάνικα, για το αντίστοιχο νούµερο δεν υπερέβη τα 120
εκατοµµύρια. Την καλύτερη χρονιά κι όχι µε ενάµισι εκατοµµύριο
ανέργους, που έχουµε µείωση των ασφαλιστικών εισφορών. 

Αυτό το πράγµα είναι µία σαφής αποτύπωση της στήριξης του
δηµόσιου συστήµατος υγείας. Γιατί δίνουµε χρήµατα. Μας κα-
τηγορούσανε ότι «παίρνει ο ΕΟΠΥΥ λεφτά». Τώρα τα δίνει και θα
φτάσουµε για τα νοσοκοµείο του ΕΣΥ, γιατί είναι προγραµµατι-
σµένες οι πληρωµές αυτές, τα 500 εκατοµµύρια ευρώ. 

Τώρα που έχει λήξει αυτή η ιστορία και προχωρούµε προς το
τέλος και της αξιολόγησης και έληξε και το θέµα της δόσης και
πάνε πάρα πολύ καλά και τα φορολογικά έσοδα και όλα, αυτή η
αναδιανοµή θα γίνει. Γιατί το πάµε προς αυτή την κατεύθυνση.

Επίσης να ξέρετε κάτι. Κοιτάξτε. Όχι στα στοιχεία της ΠΟΕ-
ΔΗΝ δεν δίνω βάση. Παραπάνω από τα µισά µην πω τα 2/3, είναι
ψέµατα. Το λέω ευθέως. Δείτε τα δελτία Τύπου που έχουν βγάλει
µια σειρά διοικήσεις νοσοκοµείων, µε στοιχεία, όχι γενικώς, δείτε
τι συνέβη και τι έλεγε η ΠΟΕΔΗΝ ότι συνέβη στα συγκεκριµένα
νοσοκοµεία. Στα περισσότερα είναι ένα ψέµα από πάνω µέχρι
κάτω.

Δεν µιλάω έτσι για τα πρωτοβάθµια σωµατεία, να εξηγούµα-
στε, γιατί υπάρχουν διαφορές δεξιά κι αριστερά. Όσον αφορά
τα στοιχεία, όµως, που έχω και τα οικονοµικά και το θέµα του
προσωπικού, πρέπει να αναγνωρίσετε ότι πέντε χρόνια σκόρπιζε
το σύστηµα. Τώρα, από πέρυσι, δεν σκορπίζει. 

Κοιτάξτε να δείτε. Χίλιοι διακόσιοι επικουρικοί γιατροί έχουν
αναλάβει υπηρεσία από τον Οκτώβρη πέρυσι µέχρι τον Μάη
φέτος. Αυτό είναι τεράστια ένεση στο σύστηµα. Δεν λέω πέντε
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και δέκα. Λέω χίλιοι διακόσιοι σε όλη την Ελλάδα. Είναι νούµερο
αυτό.

Δεύτερον, επτακόσιοι ογδόντα έφτασαν που ανέλαβαν υπηρε-
σία από τους εννιακόσιους ογδόντα της 4Κ και 5Κ. Δεν είναι λίγοι
οι χίλιοι. Από τους πεντακόσιους ογδόντα πέντε επικουρικό προ-
σωπικό, γιατί εκεί έχουµε µπλέξει και το ΑΣΕΠ, έχουν αναλάβει
τριακόσιοι πενήντα υπηρεσία. Δεν είναι λίγοι αυτοί, όταν κάθε
χρόνο φεύγανε. 

Για να µη µιλήσω για το ΚΕΕΛΠΝΟ και τα υπόλοιπα και µε όλον
αυτόν τον πόλεµο που έγινε εκεί, που έχουν αναλάβει υπηρεσία
οι µισοί ή µε τα προγράµµατα του προσφυγικού και όλα τα υπό-
λοιπα.

Αυτά σαφώς και δείχνουν όχι ίδια διαχείριση, δείχνουν άλλη
κατεύθυνση και αυτό θα συνεχίσουµε να κάνουµε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Θα ανα-
γνώσω τώρα τις επίκαιρες ερωτήσεις που δεν θα συζητηθούν. 

Η δεύτερη µε αριθµό 133/18-10-2016 επίκαιρη ερώτηση δεύ-
τερου κύκλου του Βουλευτή Α’ Θεσσαλονίκης της Ένωσης Κεν-
τρώων κ. Ιωάννη Σαρίδη προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά
µε τη διαχείριση των «κόκκινων» δανείων της πρώην ΑΤΕBank,
κατά άδικο τρόπο για τους οφειλέτες της, δεν θα συζητηθεί λόγω
απουσίας του αρµόδιου Υπουργού, του κ. Ευκλείδη Τσακαλώ-
του, στο εξωτερικό. 

Η τρίτη µε αριθµό 131/17-10-2016 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθηνών του Λαϊκού Συνδέσµου – Χρυσή
Αυγή κ. Ηλία Παναγιώταρου προς τον Υπουργό Οικονοµικών,
σχετικά µε τη νοµοθετική ρύθµιση για επέκταση εγκεκριµένων
εξόδων πέραν των νοσηλίων, δεν θα συζητηθεί λόγω απουσίας
του Υπουργού κ. Ευκλείδη Τσακαλώτου στο εξωτερικό.

Η πρώτη µε αριθµό 155/31-10-2016 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Βουλευτή Δράµας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Δηµη-
τρίου Κυριαζίδη προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε τις
δεσµεύσεις της Κυβέρνησης ώστε να µην ανασταλούν οι µισθο-
λογικές ωριµάνσεις και προαγωγές στο προσωπικό των Σωµάτων
Ασφαλείας και των Ενόπλων Δυνάµεων, δεν θα συζητηθεί λόγω
απουσίας στο εξωτερικό του Υπουργού κ. Γεώργιου Χουλιαράκη.

Η πρώτη µε αριθµό 156/31-10-2016 επίκαιρη ερώτηση δευτέ-
ρου κύκλου του Βουλευτή Α’ Πειραιώς της Νέας Δηµοκρατίας κ.

Κωνσταντίνου Κατσαφάδου προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοι-
νωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, σχετικά µε την
καθυστέρηση καταβολής των συντάξεων των ενστόλων από το
Γενικό Λογιστήριο του Κράτους, µετά την ένταξή τους στον Ενι-
αίο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ), δεν θα συζητηθεί
λόγω ανειληµµένων υποχρεώσεων του Υφυπουργού Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Πετρό-
πουλου.

Η δεύτερη µε αριθµό 164/1-11-2016 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Βουλευτή Αιτωλοακαρνανίας του Κοµµουνιστικού
Κόµµατος Ελλάδας κ. Νικολάου Μωραΐτη προς τους Υπουργούς
Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης και Αγροτικής Ανά-
πτυξης και Τροφίµων, σχετικά µε την αντιµετώπιση των προβλη-
µάτων από τις έντονες βροχοπτώσεις στο Νοµό Αιτωλοακαρ-
νανίας, δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουρ-
γού.

Η πέµπτη µε αριθµό 127/18-10-2016 επίκαιρη ερώτηση δευτέ-
ρου κύκλου του Βουλευτή Αιτωλοακαρνανίας του Κοµµουνιστι-
κού Κόµµατος Ελλάδας κ. Νικολάου Μωραΐτη προς τον Υπουργό
Παιδείας Έρευνας και Θρησκευµάτων, σχετικά µε τα προβλή-
µατα της στέγασης των σπουδαστών στο ΤΕΙ Ηπείρου, δεν θα
συζητηθεί λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού.

Τέλος, δεν θα συζητηθεί η έκτη µε αριθµό 62/10-10-2016 επί-
καιρη ερώτηση δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Εύβοιας του Λαϊ-
κού Συνδέσµου – Χρυσή Αυγή κ. Νικολάου Μίχου προς τον Υ-
πουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, σχετικά
µε την εκτόπιση τριάντα έξι χιλιάδων επτακοσίων εξήντα εννέα
τέκνων Ελλήνων από τους βρεφονηπιακούς σταθµούς.

Ολοκληρώθηκε η συζήτηση των επικαίρων ερωτήσεων.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύ-

σουµε τη συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Με τη

συναίνεση του Σώµατος και ώρα 18.45’ λύεται η συνεδρίαση για
την προσεχή Πέµπτη 10 Νοεµβρίου και ώρα 09.30’ µε αντικείµενο
εργασιών του Σώµατος κοινοβουλευτικό έλεγχο: συζήτηση επί-
καιρων ερωτήσεων.
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